

В начале 1950 года вступила в строй 8-я площадка комбината «Электрохимприбор», где были цеха 01, 02, 03, 04, 09, 05. В этих цехах организовали футбольные команды: «Сокол» (01 цех), «Вымпел» (02 цех), «Темп» (03 цех), «Металлист» (04 цех), «Энергия» (09 цех). Игры проходили на пустыре за стоматоло-

Как всё начиналось

гией. В основном борьба шла меж- щие – Иван Гнускин, Петя Кострикин, ду двумя командами – «Соколом» и «Вымпелом». Впоследствии их в шутку стали называть «Керзонами» и «Зайцами». В основном из этих двух коллективов и была собрана первая сборная тогда еще небольшого города Свердловска-45, которая сначала называлась «Трактор», а впоследствии - «Химик». Стадион был небольшой. Его открытие состоялось в 1951 году.

За команду «Химик» в разные годы играли: вратари – Лев Кудинов, Арнольд Данилов, в защите – Василий Макаров и другие, в полузащите - Михаил Середкин, Саша Когригович, Лев Дробязко, Владимир Кузеванов, Вениамин Колабин и другие, нападаю-

Лева Шашкин. Впоследствии команда «Химик» соединилась с военными строителями - «Динамо-6». Ряд игроков пригласили из воинской части. Это была очень сильная команда, которая называлась «Химик». Играя в первенстве области, она занимала первые места. Стадион всегда был перепол-

Прошли годы. Построен прекрасный стадион «Факел» с хорошим футбольным полем. Огорчает лишь команда «Факел», которая теперь из года в год занимает последние места. И посещаемость футбольных баталий очень низкая. Так нужно ли такой команде еще одно футбольное поле?

В. КУЛИКОВ.



Приближается юбилей футбола в городе, и я хочу рассказать о том, каким я помню футбол тех да-

То было удивительное время. Энтузиазма у молодежи было очень много футбол в то время, мне кажется, находился на особом положении. Проходили и заводские, и городские соревнова-

Было много энтузиазма топ. Менрков В.М. состоит в полнетии судей по функционен с «10 жилия 1 пл. 8 г. Привосоватиль убличения судей функция. Удостоверение \$740 Дано тов Жиркову ВМ Папо тову придвоейо звание за том, что ему придвоейо звание портивного судьи и категории по размене по придвоейо звание по придвоейо за том и при том и придвоейо за том и придвоейо за том и придвоейо за том и придвоей за том и придвоейо за том и при том и придвоейо за том и при том и придвоейо за том и придвоейо за том и придвоейо за Приказом по Комитету по физической культуре и сп

ния. Играли по двум группам. Поначалу игровое поле было там, где сейчас находится кинотеатр «Ретро». Когда проходили матчи, то, казалось, весь город приходил поболеть за своих игроков. А какие матчи без арбитров? В памяти осталось немного фамилий: это И. Иньков, В. Табатчиков, Г. Ко-стин, В. Копеин, Ю. Титов, А. Большаков. П. Гуркин.

В качестве футбольного арбитра я работал в конце пятидесятых годов. Судил заводские и городские соревнования. Доверили мне и судейство чемпионата области, правда, в качестве линейного арбитра. 50 лет храню су-

дейский билет по футболу (*см. фото*). Еще хочу вспомнить футбольных арбитров, которые впоследствии су

дили футбольные матчи: это М. Ан-Б. Горшков. Пусть простят меня арбитры, о которых я не написал: их, любителей футбола, гораздо

___19___г. присвоена ____ категория

Приказом по Комитету по физической культуре и спорту

Председатель коллегии судей

Еще хочется сказать о людях, про которых немного пишут. Это спортивные комментаторы. Я думаю, что первым футбольным комментатором был В. Исаков. Впоследствии комментатором был И. Шляпников, он долгие годы комментировал и другие спортивные мероприятия, проводимые в городе. Он запомнился тем, что тщательно готовился к любому спортивному мероприятию.

С праздником, ветераны и любители футбола!

> В. ЖИРКОВ, судья всесоюзной категории. Фото из архива автора.

Первенство Лесного. Сезон 2009 г. Стадион «Факел»

21.07. «Энергия-7» - «Ветераны» 6:2 (1:1). Д. Спирин, А. Яковлев, И. Тормышев (два), В. Бычков, М. Пономарев – А. Новиков, Е. Юсупов («Энергия-7», автогол). Судьи: И. Сурнин, А. Горошников, Д. Разуменко. Предупрежден Ю. Кулаков («Ве-

тераны»). 21.07. «Прометей» - «Старт» 11:1 21.07. «Прометей» - «Старт» 11:1 (5:0). А. Янченков (два), С. Костин (два), А. Черных (два), А. Черных (два), А. Мужчинкин (три) — А. Матаков. Судьи: Д. Хабибулин, К. Дурновцев, О. Назаров. Предупрежден Т. Рязанов («Старт»).
23.07. «Ветераны» - «Старт» 5:6 (2:2). А. Черных, А. Лучина (два), А. Шабуров (два) — А. Матаков (четыре), Д. Миклин, Д. Разуменко. Судьи: В. Новохацкий, С. Степанюк, О. Назаров. Предупрежден И. Степанов

заров. Предупрежден И. Степанов («Старт»).

В матче аутсайдеров была интересная борьба. Победа сделала «Старт» ближе к итоговому четвертому месту. Но у «Ветеранов» остаются шансы на реванш во втором

23.07. «Лада-Комета» - «Энергия-7» 4:2 (2:1). П. Комаров, К. Дурновцев (два), А. Бугуев – А. Рычков, В. Бычков. Судьи: М. Суставов, А. Старков, В. Новохацкий. Предупреждены А. «Э Лебедев, К. Дурновцев (оба – «Лада-Комета»), И. Чистяков, Е. Саяпин (оба – «Энергия-7»).

28.07. «Энергия-7»). «Про-жей» 1:1 (0:1). Д. Спирин – А. Янченков. Судьи: Д. Хабибулин, И. Сурнин, М. Купряшин. Предупре-жден А. Окунев («Прометей»).

Красивый поединок завершился боевой ничьей. Соперники отложили окончательное выяснение отношений на повторную встречу.

28.07. «Лада-Комета» - «Ветераны» 12:4 (6:2). П. Комаров, Д. Хабибулин (три), И. Новоселов, О. Таоиоулин (три), и. новоселов, О. Та-рарин (два), А. Новиков, М. Боев (два), С. Степанюк (два) — А. Лучи-на, Д. Спирин (три). Судьи: И. Сур-нин, А. Барановский, А. Матаков. Предупрежден А. Крапивин («Лада-Комета»).

Добавка в названии «Лады» связана с появлением нового спонце производ-ства 219 комбината «ЭХП»

ник Б.А. Кру-«Лада-

тов).

выиграла первый круг более чем убедительно.

30.07. «Энергия-7» «Старт» 5:2 (1:1). Р. Нигматуллин (два), Э. Сафиев (два), М. Понома-рев – А. Матаков, А. Коптелов. Судьи: Д. Хабибулин, М. Купряшин, В. Новохацкий. Предупреждены Д. Ни-кулин («Энергия-7»), Д. Разуменко

(«Старт»). **30.07.** «Прометей» - «Лада-Комета» 1:1 (0:0). А. Янченков (67, пн) – М. Боев (90+3). Судьи: И. Сурнин, Д. Спирин, А. Нечаев. Предупреждены С. Кокорин («Прометей»), Крапивин («Лада-Комета»). Уда лен А. Новиков («Лада-Комета») за оскорбление судьи.

Лидеру в этом матче пришлось по-настоящему трудно. Пожарные ни в чем не уступали противнику, а в середине второго тайма с пенальти, назначенного за снос С. Костина, повели в счете. И все же «Лада-Комета» в добавленное время ушла от поражения.

Бомбардиры: («Старт») – 7, К. Дурновцев («Лада-Комета») и А. Мужчинкин («Проме-тей») – по 5 мячей.

Положение команд

Команды	И	В	Н	П	Мячи	Очки
Лада-Комета»	5	4	1	0	30-9	13
Энергия-7»	5	3	1	1	18-10	10
Прометей»	5	2	2	1	22-8	8
«Старт»	5	1	0	4	12-34	3
Ветераны»	4	0	0	4	12-32	0

Первенство Свердловской области. Вторая группа.

Назначенная на 1 августа встреча «Факел» - «Урал» (Ирбит) перенесена по просьбе гостей. Новая дата игры пока не назначена. В десятом туре (8 и 9 августа) наша команда свободна от игр, а 15 августа примет на своем поле команду «Титан» (Верхняя Салда).

Другие матчи девятого тура закончились так: «Фортуна» - СК «Топорищев» 4:2, ФК «Реж» - «Казак» 22:0.

Олег ВЕНИАМИНОВ.

Положение на 08.08.2009

Команды		В	Н	П	Мячи	Очки
ФК «Реж» (Реж)		7	1	0	45-3	22
«Фортуна» (Нижний Тагил)		7	0	1	30-9	21
«Урал» (Ирбит)		3	3	1	15-6	12
«Титан» (Верхняя Салда)		2	2	3	26-17	8
СК «Топорищев» (Березовский)		2	1	4	15-19	7
«Факел» (Лесной)		0	1	5	5-20	1
«Казак» (Сухой Лог)	7	0	0	7	8-70	0

1967-й:

год в хрустальных тонах

Ветераны нашего футбола тот сезон вспоминали часто, хотя в первенстве Свердловской области «Факел» занял с 25-ю набранными очками (мячи 26-32) лишь девятое место среди 14 команд первой группы. Дело в том, что от завоевания Кубка Свердловской области «Факел» остановился буквально в одном

В те годы первенство Свердловска-45 проходило в трех (а в ряде сезонов даже в четырех) группах. Крупные цеха комбината и предприятия города считали наличие собственной футбольной дружины чем-то само собой разумеющимся. Потому и конкуренция в главной команде города (как минимум двое человек на место) быпа жесткая, но добросовестная, Футболисты в своих трудовых коллективах получали серьезные поблажки. но взамен они добросовестно отрабатывали утром и вечером на тренировках (а были еще и втягивающие и предыгровые разминки).

Руководство завода (в первую очередь А.Я. Мальский) и города в ту пору проявляло подлинную заботу о футболистах. До сих пор ходят легенды о том, как Анатолий Яковлевич заходил в раздевалку после матча, давал свою оценку завершившейся игре и раздавал игрокам премиальные (если они таковые, разумеется, заслужили).

Плены команды «Факел» той эпо-хи были своеобразными «многостаночниками». Это касалось и спорта (все без исключения преуспевали не только в футболе, но и в других спортивных специализациях), трудовых свершений. Так, например, орденом Дружбы Народов был награжден Анатолий Прокопьевич КаЕльцин), ордена Трудового Красного Знамени удостоен Анатолий Константинович Боровских, ордена «Знак Почета» - Анатолий Степанович Макагонов и Виктор Григорьевич Иванов. Государственными наградами и лауреатскими званиями отмечены Борис Андреевич Крутов, Игорь Петрович Резников, Владимир Семенович Мак-сименко, Владимир Александрович Гераськин, Анатолий Русинов, Евгений Горкин. Розыгрыш Кубка Свердловской об-

ласти стартовал в последней декаде мая. В 1/8 финала «Факел» на своем стадионе благодаря двум мячам Владимира Сочихина обыграл свердловский «Кировец» 2:1, в 1/4 финала разгромил другую команду областного - «Уралмаш» Трудней шее испытание выпало в полуфинале – игра с действующим обладателем Кубка - «Северским трубником» из Полевского, да вдобавок на его поле. Тем не менее «Факел» совершил спортивный подвиг, одержав победу со счетом 2:1, и вышел в финал тур нира. Встречным курсом к нему шел «Уральский трубник». Первоуральцы последовательно убрали со своей до-роги «Искру» (Асбест) 2:0 (в доп. время), «Горняка» (Нижний Тагил) 3:2 и «Труд» (Верхняя Пышма) 3:2.

Гервоначально финальный поединок было намечено провести в нашем городе. Но первоуральцы. мотивируя тем. что финальный матч был назначен в День металлурга и что в городе силами Новотрубного завода был построен Ледовый дворец спорта, запросили финальный поединок в свой город. В те же дни в новом Дворце прошел турнир по хоккею с мячом среди команд высшей лиги (в нем участвовали такие гранды, как «Динамо» (Москва) и СКА (Свердловск).

В общем, первоуральцы стремились придать своему спортивному празднику дополнительный размах и яркие краски. Хотя, заметим, у нас в то время намечалось открытие своего Дворца спорта с бассейном. Областная федерация футбола пошла первоуральцам навстречу, но получилась доброта за наш счет. Футболисты «Факела» были расстроены столь волевым решением и поначалу хотели бойкотировать матч. Но в последний момент изменили решение и все-таки приехали в Первоуральск.

27 июля при переполненных трибунах стадиона «Уральский трубник» хозяева одержали победу 1:0. Единственный мяч на 5-й минуте встречи забил Александр Мальцев (в 1973 году ему было присвоено звание мастера спорта по хоккею с мячом). Очевидцы вспоминают, что в целом встреча прошла в упорнейшей и равной борьбе и исход игры решило индивидуальное мастерство форварда в микроэпизоде.

За команду «Факел» в кубковых поединках 1967 года выступали вратари Юрий Шевелев и Павел Клинов, защитники Виктор Андриевский, Николай Болдырев, Валерий Крайнов. Виктор Крайнов. Александр Чvрин, полузащитники Геннадий Аку-Анатолий Боровских, Анатолий Макагонов (капитан). Владимир Лукин, Вячеслав Устинов, Виктор Чикунов, нападающие Анатолий Карачун, Владимир Максименко. Вячеслав Марочкин, Семен Махнев, Владимир Сочихин. Возглавлял команду тренер Григорий Константинович Костин.

Олег МЕЛКОЗЕРОВ.

P.S. Автор благодарит Владимира Максименко и Сергея Юдина за предоставленную информацию.

Настольный теннис

1 и 2 августа во Дворце спорта прошел 21-й традиционный турнир по настольному теннису городов Уральского региона, посвященный Дню физкультурника. В турнире участвовали 66 спортсменов, из них участвовали об ситеринонов, из них 44 – гости из Екатеринбурга, Нижнего Тагила, Серова, Новоуральска, Североуральска, Нижней Туры, Чусового, Лысьвы, Карпинска, Верх-Нейвинска. Проведено более 500 встреч, но большинство - из пяти партий в одиночном и парном разрядах.

В возрастной группе до 40 лет в парном разряде победителями стали теннисисты из Лесного Максим Гилязов и Александр Бянкин, на 2 месте тоже наши теннисисты: шов и Владимир Иванов.

В возрастной группе 40 лет и старше в парных соревнованиях Светлана Балмасова (Лесной) и Валентина Порункова (Нижний Тагил)

Среди юношей призерами стали Максим Гилязов, Александр Бянкин (Лесной) и Владимир Бычков (Качка-

нар). В неофициальном командном **первенстве:** 1 место – у команды Новоуральска, 2 место – у команды Лесного (наибольший вклад в успех команды внесли Егор Ершов, Владимир Иванов и Максим Гилязов), 3 ме-

сто – у команды Екатеринбурга. Были проведены финалы: **в оди**ночном абсолютном первенстве из 32 сильнейших Егор Ершов был третьим, Владимир Иванов – ше стым; в возрастной группе до 40 лет среди 23 участников Егор Ершов занял 2 место, Максим Гилязов — 4 место, Игорь Кобриков — 6 место; в возрастной группе 40-49 лет из участников Владимир Иванов стал вторым. **Среди женщин 40 лет и** старше победу одержала Светлана Балмасова.

Поздравляем всех победителей и призеров турнира и желаем здоровья и спортивного долголетия.

и. попов.

Афиша

г. Лесной Стадион ФСЦ «Факел»

6 августа — турнир, посвященный 60-летию футбола в Лесном (предварительные игры). Начало в

7-9 августа – чемпионат РФСО «Атомспорт» Уральского региона по футболу среди мужских команд (ветераны). Участвуют команды Лесного, Новоуральска, Трехгорного, Озерска. Играют: **7 августа** в 17.00 – Озерск – Лесной, в 18.30 – Новоуральск – Трехгорный; **8 августа** в 10.00 – торжественное открытие спортивного

праздника, посвященного 60-летию футбола в Лесном, в 10.30 – Новоуральск – Озерск, в 12.00 – Лесной – Трехгорный, в 14.00 – турнир, посвященный 60-летию футбола в Лесном, среди трудовых коллективов города (финал); с 10.30 - на деревянной площадке ФСЦ «Факел» - молодежный турнир по мини-футболу, посвященный 100-летию А.Я. Мальского; 9 августа в 11.00 — Озерск — Трехгорный, в 12.30 — Лесной — Новоуральск, в 14.00 - награждение победителей соревнований.

11 августа — первенство Лесного по футболу. Играют: в 18.00 — «Ветераны» — «Старт», в 20.00 — «Энергия-7» - «Лада»

PA⊿AP №32 17